



占车位风波

■一个小品:郭冬临“为老婆抢车位”,逗笑了不少人
■一条微博:说的是校门口“抢”车位,谁也笑不起来

早上,老师让小学生帮占车位?

在2013年北京卫视春晚上,郭冬临和搭档的小品《车位》,讲述了他们各自为老婆占小区车位的“辛酸史”,成功逗乐所有观众。这两天,南京一位市民在一家小学附近,也经历了一次“车位被占”,不过,这个占车位的人并不和他“势均力敌”,而是一个小学生。小孩很为难地表示,“一会儿老师要过来停……”

现代快报记者 郝多 曾德 王颖菲



漫画 俞晓翔

@胡不言语 早上送孩子上学,车流中难得发现个空车位,但旁边站个十来岁小朋友。准备停车时,小朋友过来为难地对我说:“叔叔,对不起,这个车位一会我的老师要过来停……”

“对不起,这个车位我老师要过来停”

昨天,一位南京市民关于小学生占车位的微博,引起了广泛关注。他在微博中描述:“早上送孩子上学,车流中难得发现个空车位,但旁边站个十来岁小朋友。准备停车时,小朋友过来为难地对我说:‘叔叔,对不起,这个车位一会我的老师要过来停’……”

现代快报记者随后与发微博的网友“@胡不言语”取得了联系,他向记者表示,确实是他自己遇到的事,但因为当时很快离开,所以并不了解学生占车位背后的详情。

这个“车位被占”的微博一发出,立刻引来不少网友的关注。对于“小学生占车位”的事情,不少

人表示心疼,“如果真的是这样,那么孩子早到校,竟然不是去早读,而是帮老师占车位,情何以堪?”甚至有人怀疑,“这不会是值日生制度吧?”但另一方面,也有一些人觉得很有可能是偶发事件,“大概是老师突然有事,请小朋友帮个忙吧”;而干过“占车位”这种事的网友们,则不无理解地表示,“没经历过早晨6点就去抢车位的人,不理解这份痛”。

“学生占位?没见过”

昨天下午,现代快报记者来到网友所提到的鼓楼区这所小学,校门口的保安告诉记者,由于学校“地盘”有限,教师的车都停在门口,而附近居民、单位也有停车需要,所以车位确实“一位难求”。“你看,就现在这个点,都没有空

位。”

随着保安所指的方向,记者看到,在学校大门对面,长达100多米的道路两旁都停满了汽车,而学校两侧,画有黄线的路边,也有不少来接孩子的家长临时停车。

下午2点多,就有四五位开车的家长前来“占位”,“今天没事就早点来接孩子,而且等到放学那会,根本都挤不进来。”一位中年家长说,他几乎每天都会接送孩子,“早上太堵了,有时候我们宁愿早点起来送孩子。”

在这所小学附近保洁的环卫工说,每天早上7点不到,就有开车的老师到校了,不为别的,就为抢个车位。至于学生帮老师占位,环卫工则摆了摆手,“从来没见过,如果真是这样,这老师就过份了。”

网言微语

在一个车位难求的现实下,虽然对于“占车位”行为表示理解,但网友们还是一致反对“让小学生占车位”。

“如果事情属实,那老师实在太不应该,耽误了孩子的

学习。觉得车位紧张,可以早点去或是让同事帮忙留意一下。”孩子正在上五年级的张女士说,“孩子可能会通过这件事形成不好的价值观,与教育的理念背道而驰。”

@道为无为道:如果是老师要求的,这老师也太差劲了!如果是学生主动的,那就不想说什么了!

@小名改可乐了:帮老师搬过家的孩子伤不起啊!

@聆听闲静人生:很久以前还有老师让学生帮忙“洗车”。

@故人西关:可怜的孩子!这不应该算是社会实践教育吧!

@光猪6壮士:回复@Elvis钱老板:小时候我们全班也被带到老师家的稻田里帮着收过稻子。

@Elvis钱老板:这老师的权力就是大呀,记得我上小学的时候还帮老师收过麦子呢。

停车费纠纷

收费员拦在车头要收4天的停车费,结果—— 132元停车费没收到,脚被轧骨折了

“轧到人了,快倒车呀!”2月27日晚8点多,在鼓楼区中大医院路边停车场,一名私家车主与收费员卢师傅因收费发生口角,私家车主欲开车离开时,左前轮轧到了收费员的右脚上,造成其右舟骨撕脱性骨折。目前,警方正在调查处理。

通讯员 许龙 谢超 现代快报记者 顾元森

35岁的收费员卢师傅说,肇事车是一辆斯柯达轿车。这辆车从当天上午8点就停在路边了,直到晚上8点才走。另外,这辆车在上周六、周日与本周二,白天都停在这里,但四天的停车费都没有缴。

“我晚上8点多就下班了,他的车子到晚上8点还没走,所以没有收到钱。”卢师傅说,按规定,这辆车每天的停车费应缴33元,四天就是132元。27日晚上8点,她看到这辆车准备离开,于是拦在车前,要车主缴费。车主是一名20多岁的小伙子,他说是当晚6点左右才停在这里的。听到卢师傅说他应缴130多元停车费,明确称不会缴这么钱。

卢师傅说,为了停车费,双方发生争执,她拦在车头旁,不让小伙子离开。没想到小伙子不顾她的阻拦,开动了车子。她的右脚没来得及后退,被车子左前轮轧住,疼痛难忍。附近店主与路人看到后,都围了上来,这时小伙子才倒车。大家一起帮忙将卢师傅送到中大医院救治,有人还主动报了警。也许是没料到收费员受伤,私家车主显得非常紧张,还主动垫付了卢师傅的医疗费。

昨天下午,当事双方一起来到交警五大队处理事故。私家车主颜某解释,事发当天,他妻子住院要生孩子。当晚他从医院出来,准备送他妈回家。双方是因为停车费起的争执,但他并不是故意轧

伤卢师傅的。他称车子是当晚6点左右才停在路边停车场的。至于卢师傅说的前几天也将车子停在路边,是因为最近经常到医院,就将车子停在了路边,没有缴费则是开车离开时,卢师傅已经下班了,他没有见着人。

对于颜某的说法,卢师傅表示,这种说法不能让人信服。因为车子停在路边后,她都会将计时条放在车子的前挡风玻璃处,颜某不可能看不到。而且她的计时条都是一式两联的,她手上有存根。颜某拒交停车费,显然是没有道理。

昨天下午,在交警五大队,交警出具了交通事故责任认定书,私家车主颜某在事故中负全责。



收费员卢师傅的脚被轧伤
通讯员供图

新闻延伸

半月内连发4起 收费员受伤害事件

鼓楼区停车设施管理中心工作人员称,因为收费问题,收费员被打、被车子撞的事情并不罕见。卢师傅被轧,是近半个月来鼓楼区范围内第4起类似事件了。

“去年一年,仅鼓楼区范围内,就有近30起类似事故。”鼓楼区停车设施管理中心工作人员说,这只是经警方处理的事故,并不包括一些小纠纷、小摩擦。目前全市没有这方面事故的统计,估计类似事件南京市每年可能有数百起。

收费员之所以频频受伤,一是因为车主们有侥幸心理,拒交费离开后,城管部门没有强制手段。二是车主的违法成本太低,收费员被撞伤或打伤,往往只是按交通事故或治安事件处理,没有震慑力。